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" Escriv el resultat de les multiplicacions al més rapid possible. Cronometra amb
un rellotge el temps que tardes a acabar. Anota el temps i els errors. Al final del
quadern tornaras a fer aquest mateix exercici i podras comprovar si ha millorat
la teva velocitat en caleul mental.

7x3= 17 4x5= 20O Ix2=
8x9= 1) 6x6= Db 5x7= 35
8x8= 64 2x8= G 9x3= LT
6x2= A7 5x3= /15 8xd= D)
9x6= Sh 2x7= 14 7x8= 56
6x8= H8 4x9= Df 7x7= 4
5x6= 30 9x5= H5 6x4= 74
3x8= /4 9x9= %1 5x5= 15
4x7= D¢ 5x2= 710 3x3= 9
7x9= (2 4xd= \p 2x9= 1%
1 )

Errcirs

Temps emprat % : '



% Llegeix les instruccions i dibuixa els peixos que corresponen a cada peixera.
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* Les tres peixeres tenen 17 peixos en total.

* Hi ha 9 peixos de color taronja i 8 de color blau.

» La peixera rectangular té 9 peixos i un ter¢ sén blaus.

* La peixera rodona té un peix blau menys que la rectangular.

* La peixera quadrada té 5 peixos i els mateixos blaus que la
rectangular.

* La peixera rodona té un peix taronja menys que la quadrada.

G Localitza i encerclo els 7 errors.




‘) Resol els problemes.

e L'any passat |'Eloi feia 1 metre i 12 centimetres d'al¢aria i aquest any

fa 1 metre i 23 centimetres. Quants centimetres ha crescut |'Eloi en un any?

4,2LD

_Ad)

i li han tornat 23 euros i 45 céntims de canvi. Quin era el preu de
la faldilla?

* A la classe de quart sén 24 alumnes. Dos tercos sén nens i un terc

son nenes. Quants alumnes hi ha de cada sexe?

,,,’Zgﬁtazq 403 =< Bx2= Ab meen

A Sedd  24:5=F Ex4= T mewey

* Avui és |'aniversari de la Marta i ha portat caramels. N'ha donat 3
a cadascun dels 23 companys de classe i li n’han sobrat 11.
Quants caramels duia la Marta?

15x b = &9

&R+ M = BO Ca/la/\/\/'ezéi
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43,75
+ 56,25
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Resol les operacions. Comprova si els resultats coincideixen amb els nimeros del
dibuix amagat. Després uneix els punts de més petit a més gran i descobreix el
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6:’ Retalla les peces de la pagina 29 i enganxa-les on correspongui per formar la
figura.




* Si en una cursa avances al que va ultim, en quina posicié quedes?
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e En un examen en Jordi ha tret millor nota que I’Andreu i la Magda

millor nota que en Jordi. Qui ha tret la nota més alta?

o Hopdar .

* Quins mesos de lI'any tenen 28 dies?
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| Resol el sudoku tenint en compte que els nombres de I’1 al 5 no es poden repetir
en cap fila ni en cap columna.

S s5(1 | 41 2

- Caloula menta'mend i escriv els resubhods.

N ——

8 b

50x100= 5,000 ¢ . 200x20= LoD ¢ i Mx1l= Foo J

A S —_

e b e,

000 | M= .0 E:1I:-:|x1ﬂ= /., 600 )

N ]t AT [ ——— P

| BOx 100=

e e e, ol S B ' il ——

C200x0= ) 000 | i 40x100= £.000 1 . AD0x20= 8.0003

T rom190=  1.000 1 900x20=AF.000 § i 20x500= /thOOOD
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@ Pensa, resol i respon.

El dissabte la Raquel i en Pau van anar a un parc infantil amb els seus
pares. L'entrada per als adults era gratuita i la dels nens valia 12 euros i
50 céntims. Van estar molta estona jugant a la piscina de boles. Hi havia
2.500 boles de colors. Al final de la tarda 2/8 parts de les boles eren
fora de la piscina. Abans de marxar, la Raquel i en Pau es van prendre
un suc que valia 1 euro i 50 centims i una pasta que valia 1 euro i 25

céntims cadascun.

* Quantes boles hi havia fora de la piscina al final de la tarda?

f—%& 2500= 2Aso0:B= 21, S  2MALSXL=6LS bofe)

e Quant van costar les entrades?

e Quant va costar el berenar?

ASOtA25= 235 QS L = 6,50 Ly

e Quants diners es van gastar els pares de la Raquel i en Pau el
dissabte a la tarda?

AS + 5,50= 30, SO Lws)



%' Compara les dues columnes i pinta les linies que tenen els mateixos némeros.

41502 i 20514
79315 | 15897
82701 12870
32796 26397
84615 i 64518
62950 i 59246

b e g, e e

a' Encercla les figuras que sén iguals que les dels models.

n



e Resol els problemes.

* Un pilot de formula 1 ha recorregut els 252 quilometres d'una cursa
de 12 voltes. Quants quilometres té el circuit?

s 257
= ; N
| . O/CBQ- A WM

* Si 1 kg de bombons val 42 euros, quant hauré de pagar si en compro

2 kgimig? _

LED
XY

SO0
100

A0 5, 00 Lune)

» En una caixa hi ha 24 brics de suc d’1/4 de litre. Quants litres de suc
hi ha en total?

%é 1E [%7&1‘7.%

* El pare d’'en Marti s'ha comprat un cotxe que val 16.200 euros.
Quant haura de pagar cada mes si el paga en 36 mensualitats?

AGLo0 |24
1 B0 H50 wnao
000
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e Observa els nimeros de les caselles. Després tapa’ls i torna’ls a escriure.

10 - 19 [ 32 | 5] 23 I
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e Esbrina la matricula del cotxe i escriv-a.

N \

CIJ;_I 4135 |
U “U

* Es un nimero imparell de cinc xifres diferents.

» Té tres desenes.

* La xifra de les desenes de miler és igual a la suma de les desenes
i les centenes.

* La xifra de les centenes és un nombre imparell més petit que tres.

* La xifra de les unitats de miler és el triple que les desenes.

 Si sumem totes les xifres, el resultat és 22.
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Ev Pansa i respon.

* Sikem quedat o'equ’ tres quats d'hara, i 2ra és ur quart ce ser.
A cuina korz Fem caecat?

A Ron Ak

+ Cuantes ped-es tinc aresgades ala ma esquerrs, sia ama dreta
tinc os pzrells de pedres i en teta entine 3.

| podnon

v LAcana &5 a cosita de 'a newa fills Jeara, Quin parenit’ ting
=nbk I'Adrana?

$§cﬁamm/§&_eﬁmwﬁ@d

6} Resal les operacians.

Cels resultats cbtinguts escriu el nimero més petit dins del cercle pett
i 2l nimera més gran dins del cescle més gran.

78,324 B.041 25.382 5734
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@ Descompon els nimeros segients.

1.345.216 = 1.000.000 + 300.000 + 40.000 + 5.000 + 200+ 10 + 6

765280 =

I b fm Ty e X e T e e¥s b ED FA

3 481 31d = Lond o + Gorone 4=t anend + 4, & oot §f

29401 = Pordiocs b Loeon 4 "lass e por B4

GO 789 = La0iWiar 4 4 Soont g oo 50 040

@ Escriv ol nimera anterior i al posteriar.
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Pensa, resol i respon.

El pediatre d'en Roger cada dia visita a 123 pacients. 1/3 part vénen
d'urgéncies i la resta sén visites concertades. Visita de dilluns a
dimecres de 9 a 13 h i dijous i divendres de 15,30 a 19 h.

Avui, després d'acabar |'escola i abans de marxar de cap de setmana,
en Roger ha anat al pediatre perqueé li posessin la vacuna del tétan.
Quan ha arribat, a la sala d'espera hi havien 11 visites abans que ell,

que ha estat el darrer.

» Quants pacients té a la setmana?

11HXE = CAS pacieds
* En un dia, quants pacients visita d'urgencies?

p o ) .
Ldelld= 532U x A= U4 pacsS

* | quantes son visites concertades?

AL -HA = B vty

e Quantes hores treballa a la setmana?

ABp-A=1H wx =A% /{Q_+?-:_/l0\ [(\':ﬂ-%
%O XL = F

* Quin dia de la setmana ha anat al metge en Roger?

2. duwednah,



e Escriv |'algario qua corraspen a cada arbre font servir les dades segients:

389 cm 3.750 mm 2 m 350 dm

705

= —" - —— 1 - ——

(38| (33D | [ D | [ 25.00]
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-
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%?' Quin nimearo ha ascrit an Para o la llibrata?
Pinta’l t després escriv-lo a la llibreta.

¢ Es un nidmero parell.
= Te dos unitats de miler.

= 5i sumes les unitats de miler i les desenes de miler fan &,

que és el mateix numero de les unitats,

+ Les centenes san un numero imparell.

s | s | T
o ] mem ] & 1298 /Jf

| 42.984 | 42286 | R




€ Calcul mental.

+100
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/‘ ~_~
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-10 +15 x2
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//—— —-—\ ( .__-‘. - _...i\"n -
(az)  (r2) |z
N N
+200 -25 +9

5 ( 250) ‘; |
T oA -
\\hj ~_ - |

a" Localitza i pirta el conill, I"esquizel, la serp @ ke popallona que s'hon amagat

al base.
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e Escriv la pregunta que falta a cada problema i resolo.

« En una rentadora caben 5 kg de roba.

Faig 25 rentadores en una setmana.

A5 (c?

« A la biblioteca de I'ajuntament hi ha 34.789 llibres.
Aquesta setmana han rebut una donacié de

904 novel-les i 1.200 llibres de poesia.

Pregunta: «7) 2«

Aol
+ 1.200

6% L0 0ngr

» En Sergi va al mercat amb 75 euros.

Torna a casa amb una bossa plena de fruita
i 43 euros a la butxaca.

19



e Endavina &l valor duls simbals.

--‘1/}/‘ + 5 - m G
@ | O
(127 -4 @ O -
i

) it
AR ) 29

» Cap vas és igual.
(S ~
« No totes les maletes sén de ratlles.

cent

« Totes les tasses sén grosses.
Lol A
i

« No tots els llibres estan tancats.

cend

=

« Totes les maletes son diferents.

DI
(




e Escriu les xifres que falten en les operacions segiients.

o __:""\-_ ._.r"_'h-._ __.-'_""\-___
7 5 R {32 4 72 :H* 6 0
p— Rl “--._.r" - o —_— - -
+1 217 & 5. r.«’:':- +2 Yt 4 5§ 3:i3

7:@4 8 8

o i
9 275: 0 14"
o T
."f_"": .-"'_""--I
+. 5 :
Gs 52 4Rg) T
1 237 5 0 3
L

| Escriu el nimero de sis xifres més gran i el més petit que pots formar amb els
nimeros que hi ha dins de cada motxilla.

_—-“"'.

7 i:*, 18 |1 78 b
| —

GPréu’—(’M

YISH)A b1 836.534

h.619

410,533 N2S. 615
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@H Encercla dins el raquadre els ndmeres sagienis:
* Trenta—tres mil set-cents vint
= Dos-cents vuitanta-vuit mil cent quaranta-sis
« Cent setanta-vuit mil nou-cents cinguanta-cinc
+ Cinguanta-tres mil vuitanta-tres
+ Cent cinguanta mil set-cents cingquanta-dos

« Cinec-cents vuitanta-quatre mil dos-cents vuitanta-cine

9 5 1 1 E_ET’ 4
i a1 |7 2 o la 2
7 {2 8| 8 1 4 6
8 6 g 5 i 2 2
1 2 N5 3 Q 8 3
3 !1 5 D 7 5 2|

Binta los Froccions uquiwulunh
del colar que corraspon.

'2/'—\ | vermell  1/2
24, grec 1/3

LVé i blau 2/3
/Io/{ﬂ verd 5/4

iz




@ Resol els problemes.

« La setmana que ve la Julia fara 21 anys. Les seves tres millors amigues
i volen regalar I'abric que tant li agrada. Costa 97,50 euros. Quants
diners hauran de posar cadascuna per comprar-li I'abric?

» Al restaurant del meu pare es fan dos torns per dinar i dos torns per
sopar. A cada torn se serveixen 87 apats. Quants apats s'hauran
servit en cinc dies?

Z+ DHE

« Els goril-les estan en vies d'extincié degut a la caga furtiva. A I'any
2002 hi havia a tot I’Africa 5.325 goril-les i a I'any 2014 n’han quedat
tan sols 3.690. Quants goril-les han mort?

S.5LS

— 5670

/1‘655%61&%/5

« En Ceésarila Roser sén els farmacéutics del meu barri. La Roser té 1/2
segle d’'edat i en Cesar 36 mesos més.

Quants anys tenen cadascun d'ells?

/f/ler_/{OO /lgglé_o Lo Roszon_

L
53 —Q/\/\.G/}qﬂ_, 23
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== Encercla el submarinistes que tinguin a la sava ma dreta un ganivet i a la seva
" md asquerra un peix.




@ Endevina com es diu cada personatge i qué ha menjat per berenar.

Montse Pep Miquel David Angela

La Montse esta entre en David i en Pep.

A I'Angela i a la Montse els agraden les pastes.

El darrer és en Pep i no li agrada la fruita.

En Miquel menja un entrepa.

La persona que menja un croissant és al costat d’en Miquel.

Ordena els nimeros segiients de més petit a més gran.

62,49

62,5

25

35,87 36,25 36,4



@. Resol les operacions segiients i relaciona-les amb el seu resultat.

o - rr———

a2 |6 30
12+2)-x2)-] © 24
40:10)+ (4x5) = L1 16
25-6)+(e:2)- | 2 Z
(6x3)+(6x2)= | 2O 5
78+ 10)+ (1221 1B 2
©1:9)+2x0)= | :

e Completa la série amb lo Aigura qee falta.

25



c; Pansa, reacl i respen.

Ex Serg” alz seus 4 navels d'emics han decicit arar al cirema. Yan s
¢n makidre ar s croectar whna dotzena de zellicaes. Caar ariben,
en Sengis'adorague el 2 nasist 173 de espel- oL esquesénals
cartellera. Al fira ertre to7s Secceixen arar a vewe wha pallicu’z
d'accid. Com gue 23 & ssakte, ‘entraca costa 8 50 2uos. Abans, pero,
cadascum es coTpra Lna bossa de crispetes que wz' 2,35 eanes T Lra

ac0sa a 1.5 aL os. - i -y e
? ' =— S LM
PRl I R I I
'i-_f'JJ_‘ = | -a.__.. T L
» Dazts 2mics war al I - s I .
L oaE G T e AR £
i » . H .-.--l-.? = P =|_HIJ_-"-'- I—:" |
CIE™ME AT ' e Serg ? TR s
} T T T T
4 foiiima= a1y
X 0 B o = &

% Jor Na VMW
« Quantes pel-licules ha vist en Sergi?

Ade AL A2 |2
/ O O qallindes

« Quants diners han de pagar en total per les entrades del cinema?

3,50
x 4
36,50 puns)
« Quants diners es gasten entre tots comprant crispetes?
2,55
x 9

214,15 uns)

« | en begudes?

A5
x A
N5 35 ewnoo
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é Escriv #l resultat dea les multiplicacions ol més rapid possible, Cronometra amb
un rallotge el tamps que tardoes a acabar i anota-ho. Després comprova 1i ha
millarot la tava valociiat da edleul mantal i si has fat menys errers comparant-ho
amb la primera pagina del quadern.

7x3= LA | 4xs- 20 [ ax2- b. B
ax9- 1L sxb— P 5x7= 55 ]
{ 8x8- eH { zx8- 16 9x3= LT I
ex2= 12 5x3- 15 1r 8xd=- D7
oxg= 5N 2x7~ AH l- 7xg= OF
sxp= HD 4x9= Db 7x7= U9
Sxem= 50 9x5= U5 Gxd= )4
axa= L4 9xy= 3 | sxs= 15
4x7= 1% sx2= O ' xd3=
7x9= (5 Axdm NG | 2x9= 1% |

Temps amprat %
| e }_ R
Errors x

Ha millarat al teu cdlewl mental? 5i és que si, felicitots|
5i no, continua practicont | sagur que ho aconseguiras.

28






@ Pensa i juga.

Observa el dibuix i reprodueix-lo amb escuradents.
Treu 4 escuradents de manera que quedin 5 quadrats iguals.
Dibuixa el que t'ha sortit dins del requadre.

e,
‘r/'\.
L

g
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